



44座“空中之翼”将上线 合肥“空中警务”如虎添翼



星报讯(记者 徐越蕾) 5月15日至17日,在北京首钢国际会展中心举办的第12届中国国际警用装备博览会上,合肥市公安局交警支队警企合作研发的《合肥交警无人机智慧平台》受邀展出。中国国际警用装备博览会是唯一由公安部主办的国际性警用装备展示平台,代表了中国警用装备行业的先进水平,汇聚了世界先进警用装备及技术。

“我们的无人机智慧平台,在全国率先实现了机巢无人机自动巡查交通路况、自动检测交通异常事件等功能,并可以通过关联驻守无人机先开展前期处置,构建‘巡处一体化’勤务机制,打造‘空地一体’智慧交管体系。”合肥市公安局交警支队科研所副所长尹成胜介绍说。

据尹成胜介绍,2025年1月,在合肥市政府及国家先进技术应用推进中心(合肥)的大力推动下,合肥交警会同科技企业,共同研发了合肥交警无人机智慧平台,

并获批基于低空高精度技术的交通事故全景还原系统、基于空中指挥调度的交通勤务管理系统、基于智能航拍技术的交通违法取证执法平台等三项国家专利。

近年来,合肥公安交警部门不断探索警务无人机在交通管理领域的应用场景,正在打造一支反应灵敏、视阈宽广、快速机动的“空中交警队”。针对高速公路交通管理,合肥交警专门配备“垂起固定翼”无人机和机巢“蛙跳”无人机,并联动警车巡逻、视频监控巡检,实现对高速公路路况的立体监测。同时,依托多旋翼无人机便携、小巧的优势,在城区路面进行秩序管控、文明宣传和违法处罚,及时发现、消除安全隐患。

记者了解到,当前,合肥市已有14座“空中之翼”无人机机巢投入试点,预计到7月,将扩充至44座。此外,合肥交警已组建起一支由600余名警力组成的无人机实战型“飞手”队伍,日均飞行实战应用200余架次。

让滨湖雅园成为巢湖北岸生态康养的“新星”

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 汪兴) 5月16日,位于肥东县桥头集镇合肥滨湖雅园,在水岸长廊上举行“康养起航盛典——康养体系发布暨颐养中心开工启航”仪式。标志着该项目积极实施大生态战略,迈出了康养产业发展的新征程。

据了解,合肥滨湖雅园康养示范项目座落在肥东县桥头集镇,是安徽省健康养老产业投资有限公司首个项目,也是由省健康养老产业公司与蓝城集团共同投资建设,旨在积极响应国家“十四五”应对人口老龄化战略,围绕“老有所养、老有所医、老有所乐、老有所为”的功能定位,规划建设集康养公寓、文体中心、安徽中医药大学第一附属医院养老服务中心、安徽老年大学分校等设施为一体的养老服务体系,致力为安徽打造省内首个全龄化智慧养老社区及全国康养产业发挥示范引领作用。

合肥滨湖雅园项目于2021年12月投资建设,经过了1200多天的艰苦奋战,项目启动区占地102亩,

规划多元产品,并配套生态农场、康养酒店、智慧养老等丰富设施。始终秉承“让生命更健康、让环境更美丽、让生活更美好”企业愿景,主动融入“健康中国”“乡村振兴”等战略全局,坚持发展以“中医食养田园小镇”,匠心打造“田园+康养+文旅”三位一体的创新模式。在试运营期间,已成功接待3000余人次亲身体验,“到巢湖之畔享田园康养”的市场认可度与日俱增。

“我们的康养项目,是实施集团‘生态+’战略升级的标杆示范,也是服务民生、响应时代需求的战略支点,更是深化改革、政企协同的生动缩影。我们将以康养项目为主导,积极推广‘生态康养综合体’模式,为安徽康养产业激活‘一池春水’。至目前,滨湖雅园已累计投资3.5亿元,为社会各阶层提供500余个就业岗位,有效促进肥东县经济提升,为和美乡村建设添砖加瓦,助力乡村振兴。”滨湖雅园负责人陶晨说。

合肥市降水量偏少 电力供应平稳 供水保障充沛

星报讯(李岩 陈海东 记者 祝亮) 5月19日,在安徽省肥东县张集乡黄疃社区,夏日微风吹过,麦浪随风起伏。当天,国网肥东县供电公司梁园中心供电所台区客户经理赵育体等来到这里,协助种粮大户何发传检查自家承包地内的供电线路。

2024年10月,何发传种植了400亩小麦,也正是自那时至现在,合肥地区降雨持续偏少。小麦生长过程中的返青期、抽穗期、灌浆期是需水关键期,每亩灌水量约为35至80立方米。为确保农业生产不受影响,当地政府部门启动紧急措施,于2024年11月起陆续在全乡范围内新增设了30台水泵,自临近的滁河干渠引水为农田灌溉。

赵育体和同事们定期协助农户开展用电设备巡视,消除问题隐患。“供电和供水始终没有断过,小麦很快就能收了。”何发传表示。

今年以来,安徽省合肥市降水量较常年偏少五成,旱情逐步显现。今年以来,驷马山上游灌区及合肥等城市用水吃紧。4月12日,驷马山滁河一、二、三级站全线开机,截至5月15日累计提调长江水1.57亿立方米。

“上、下游水位存在落差,机组提水能力不足,10点30分、11点10分再分别增加一台机组运行,及时向上游进行补水。”5月19日9时,在位于肥东县张集乡的驷马山滁河黄疃一级站内,安徽省驷马山引江工程管理处黄疃一级站副站长周守章根据滁河干渠水位变化情况,向值班室发出机组调整指令。

4月12日以来,国网肥东县供电公司自电力调度、运维检修和属地供电所抽调了72位党员同志组建服务团队,他们密切跟踪提水站供电线路的运行情况,每周上门联合安徽省驷马山引江工程管理处对其自管电力设备进行特巡消缺,确保电压质量稳定,保持泵站机组高效率运行。“供电保障有力,我们14个提水站每天引水超百万立方米,保障城乡用水。”周守章表示。

2024年10月以来,合肥供电公司通过“村网共建”服务体系,进一步简化办电流程,为农业生产用电开辟报装“绿色通道”,累计完成1119户农业装表接电。该公司还对全市范围内的1705个泵站开展现场安全检查,指导客户消除隐患122处,抢修人员24小时在岗待命,及时响应客户用电需求。

“凝心聚力‘羽’你‘莲’心” 首届羽毛球赛顺利举办

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 汪锋) 值此中华全国总工会成立100周年之际,5月16日~17日,由合肥经开区莲花中心主办、莲花社区总工会承办的“凝心聚力,‘羽’你‘莲’心”羽毛球比赛如期进行。

赛事以羽毛球为媒,赓续百年工运精神,既是落实“健康中国”战略的生动实践,也是激发社区体育活力的有力举措。来自辖区内机关、企业等28支队伍近200名职工以球会友,在竞技协作中共筑精神家园,真正实现了“以赛促融”的目标。

近年来,莲花社区总工会始终围绕职工需求创新服务形式,激发职工活力。下一步,莲花中心将持续丰富活动载体,让服务如莲叶接天般延伸覆盖,吹动新时代工运精神的涟漪,为社区建设和城市发展凝聚更多向上生长的力量。

“烟火气”里传递爱与希望

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 陈正 陈华 孙雨静) 近日,由合肥市蜀山区三里庵街道党工委、办事处主办,国华众联三里庵街道帮扶性就业基地、绩溪路社区、杏林社区共同承办的“助残就业公益集市”在国购广场暖心开市。

本次活动创新采用“劳动展销+政策帮扶+心灵关怀+安全护航”四位一体的服务模式,为残疾人精心搭建起一个“展示自我、融入社会、实现价值”的立体化平台。活动现场吸引了近百名市民热情参与,大家纷纷献出爱心,帮助残疾人实现增收1000余元,让爱的力量在集市中流动。

走进集市,引人注目的当属“善馨义卖小屋”展台,色彩斑斓的勾织工艺品、充满创意的绘画作品、造型别致的编织包等精美手工艺品琳琅满目,这些均出自残疾人群体之手。

帮扶性就业基地负责人感慨地介绍:“这些作品大多是基地学员的心血结晶,他们在专业培训中不断成长,每一针、每一线都凝聚着他们对生活的热爱与努力。”

除了充满温情的义卖区,集市现场还设置了就业政策宣传、防诈骗、心理健康宣传等多个特色摊位。工作人员通过生动的讲解、有趣的互动,向残疾人宣传帮扶就业政策、传授防诈骗技巧、普及健康知识,帮助他们深入了解就业支持体系,全方位提升生活技能与安全意识。

“我们希望借助商圈集市的‘烟火气’,让助残服务更接地气、更有温度。”三里庵街道帮扶性就业基地负责人表示,未来将持续深化“政府+企业+社会组织”三方联动机制,整合更多资源,为残疾人创造更多“向阳而生”的机会,助力他们在社会舞台上绽放光彩。

虚构“太平间”项目,骗取他人钱财

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 黄河) 因业务往来相识后,男子以“合作投资”为名行骗,虚构医院太平间及停车场项目,骗取被害人钱财后失联。5月19日,记者获悉,合肥市蜀山区检察院受理了这样一起诈骗案。

李某(化名)从事殡仪工作,和海某(化名)有业务往来,因此结识。2022年10月,海某谎称某医院负一层地下停车场管理方合同即将到期,医院准备重新招标,又编造医院欲将负一层部分空间改造为太平间,待太平间装修盖好之后会招聘管理方入驻等谎言,以自己出人脉,李某出资盘下这些项目为由骗取李某的钱财。

之后,海某以送礼、请吃饭为由向李某索要投资款2万余元、活动经费2万余元,还让李某购买了两台冰柜(价值17100元),共计诈骗李某7万余元。

2023年8月底,李某见项目迟迟没有动静且海某失联,这才意识被骗,遂报警。2025年5月7日,海某被抓获归案。目前,该案还在进一步办理中。

检察官提醒,在遇到“商机”时,即便是熟人,也一定要多方收集信息,仔细甄别商机的真实性、可靠性,切勿被对方的高额回报或利益分成冲昏头脑,稀里糊涂落入不法分子的诈骗圈套。